
 

 

Osteoporoseforeningen er en landsdækkende patientforening, der arbejder for bedre vilkår for op mod 650.000 danskere  

med knogleskørhed.  
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Jeg sender denne orientering om Osteoporoseforeningens kommende informationskampagne 
på baggrund af mit foretræde for udvalget d. 4. maj 2021.  
 
Her orienterede jeg om de væsentligste udfordringer på det danske osteoporoseområde. Blandt 
andet det store mørketal på op mod 500.000 borgere, som ifølge Sundhedsstyrelsen har 
osteoporose uden at vide det og dermed lever i øget risiko for brud på knoglerne. 
 
Informationskampagnen er delt i to spor, et sundhedsfagligt (finansieret af Sundhedsministeriet 
og Osteoporoseforeningen) og et borgerrettet (finansieret af Osteoporoseforeningen).  
 
I denne uge har vi åbnet for, at sundhedsfaglige kan se alt det, vi har undervejs. Dette vil jeg 
også gerne give jer mulighed for, således at I kan danne jer et indtryk af kampagnens elementer 
og vigtige budskaber. 
 
Det kan I gøre ved at besøge www.osteoporoseviden.dk, hvor I bl.a. kan teste jeres viden om 
osteoporose og møde seks fagpersoner, der virkelig brænder for at opspore og hjælpe 
mennesker med sygdommen. Når det fysiske kampagnemateriale er produceret, vil jeg 
ligeledes sende dette til jeres orientering, men folderne er nu tilgængelige på hjemmesiden. 
 
Til august 2021 åbner vi den borgerrettede del af kampagnen (målgruppe 50-70-årige), mens 
annoncering af begge kampagnespor også går i luften. På den måde vil vi i efteråret 2021 og 
foråret 2022 sætte fokus på, hvad både borgerne og de sundhedsfaglige kan gøre for at 
forebygge osteoporose og opspore sygdommen i tide. De sundhedsfaglige kan få opdateret 
deres viden om sygdommen, eksempelvis ved at deltage i en af de gratis konferencer, de kan 
melde sig til fra denne uge. Borgerne får mulighed for at deltage i gratis temaaftener, som 
afholdes efter lancering i august. 
 
Jeg vil til sommer vende tilbage til Sundhedsudvalget samt andre relevante politikere med 
opfordring til at tage del i kampagnen. Hvem ved – måske er I selv i kampagnens målgruppe? 
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